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Školní rok 2023 / 2024 

 

 
 

Harmonogram prázdnin a volných dnů:  
 

Vyučování ve školním roce 2023/2024 začne ve všech základních školách, středních 
školách, základních uměleckých školách a konzervatořích v pondělí 4. září 2023. 

 
Ve čtvrtek 28. 9. 2023 je Den české státnosti.  

 

Podzimní prázdniny stanovuje MŠMT na čtvrtek 26. října a pátek 27. října 2023. 
 

V pátek 17. 11. 2023 je Den boje za svobodu a demokracii.  
 

Vánoční prázdniny začínají v sobotu 23. prosince 2023 a končí v úterý 2. ledna 2024. 
Vyučování začne ve středu 3. ledna 2024. 

 
Vysvědčení s hodnocením za první pololetí bude žákům předáno ve středu 31. ledna 

2024. Jednodenní pololetní prázdniny připadnou na pátek 2. února 2024. 
 

Jarní prázdniny jsou v období 19. 2. 2024 – 25. 2. 2024.  
 

Velikonoční prázdniny připadnou na čtvrtek 28. března 2024. V pátek 29. 3. 2024 je 
Velký pátek a v pondělí 1. 4. 2024 Velikonoční pondělí.  

 

Ve středu 1. 5. 2024 je Svátek a práce a ve středu 8. 5. 2024 je Den vítězství. 
 

Vyučování ve druhém pololetí bude ukončeno v pátek 28. června 2024. 
 

Hlavní prázdniny trvají od 29. června 2024 do 1. září 2024. 
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Pomalu se rozjíždí škola….dokážeš rozluštit obrázková slova? 
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….  a také na násobení se budou muset hlavičky rozpomenout…… 
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Zájmové kroužky Otrokovicko aneb proč by se měly děti o něco zajímat 
 

U kroužků stejně jako v životě platí, že kdykoliv můžete začít s čímkoliv! 

Statisticky nejvíce dětí se svému koníčku začíná věnovat ve svých devíti 

letech. Je to takový průměr.  

Pokud vaše dítě začne navštěvovat kroužek od září, tak tzv. nevynechá start. Nebude 

mít tedy problém se zapojením se do kolektivu jednoduše proto, že všichni tam budou 

noví. Ideální jsou 1-3 kroužky týdně, podle individuality dítěte, ale je důležité, aby 

kroužek dítě bavil. 

Každý kroužek pro děti má své internetové stránky, na kterých zjistíte všechny 

podstatné informace. A zjistíte jich podstatně více než kdybyste byli na první návštěvě 

dětského kroužku a nestihli se na všechno zeptat. Navíc budete mít více klidu, čas na 

rozmyšlení, čas na srovnání. 

 

…a otázka proč? 

Může to být odrazový můstek pro příští povolání dítěte, pomůže mu překonat nižší 

sebevědomí, odpočine si od školní zátěže, sportovní aktivity zlepšují zdravotní stav a 

zvyšují životní spokojenost, najde si nové kamarády….atd. 

Odkazy na instituce: 

Využijte také kroužky, které nabízí vaše základní škola, jsou stejně kvalitní a 

pro děti nejsnáze dosažitelné. 

 

Dům dětí a mládeže Sluníčko Otrokovice (i pro Tlumačov) 

tř. Osvobození 168 

Otrokovice 765 02 

Kontaktní tel: 577 922 200 

Email: info@ddmslunicko.cz 

Webové stránky: www.ddmslunicko.cz 

 

Dům dětí a mládeže Matýsek 

Komenského 268 

763 61 Napajedla 

Kontakty 

Telefon: 577 944 091 

Mobil: 730 515 900, 603 180 791 

E-mail: ddmnap@zlinedu.cz 

Webové stránky: www.ddmmatysek.cz 

Facebook: www.facebook.com/ddmmatysek 
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Domácí věda 
 

Plovoucí vejce 
Položíte-li do vody syrové vejce, potopí se. Existuje ale jednoduchý trik, díky kterému 

se takové vejce naučí plavat. Aneb pokus zkoumající hustotu kapalin. 
 

Co budete potřebovat? 

• sklenici 
• vodu 

• syrové vejce 
• cukr krystal nebo kuchyňskou sůl 

• lžíci 
 

Do sklenice nalijte vodu a opatrně do ní vložte syrové 

vejce. Co se stane? Vejce klesne ke dnu. Teď ho vyndejte 
a do sklenice nasypte větší množství cukru krystal (nebo 

soli) a rozmíchejte lžící. Opět vložte syrové vejce a ejhle 
– vejce se nepotopí, ale plave u hladiny. 

 
Co se stane? 

Přidáváme-li cukr (nebo kuchyňskou sůl), stoupá vejce k hladině, protože vznikající 
roztok cukru či soli má větší hustotu než voda. Pokud ale znovu přidáte vodu, sníží se 

hustota a vejce se znovu potopí. Můžete tak s dětmi zkoumat, jaké množství cukru či 
soli budete potřebovat. Tento experiment také jednoduše vysvětluje, proč voda 

v Mrtvém moři tak nadnáší – obsahuje velké množství rozpuštěných solí. 
 

 

Kapka jako lupa 
Zkoumejte, jak pomocí obyčejné kapky vody můžete zvětšit písmenka v knížce. 

 
Co budete potřebovat? 

• papírový nebo plastový kelímek 
• nůžky 

• potravinovou fólii 
• gumičku 

• vodu (případně kapátko) 
 

Odřízněte spodní stranu kelímku. Natáhněte 

na prázdnou stranu kelímku potravinovou folii a 
upevněte gumičkou, aby byla zcela natažená (musí 

být opravdu dokonale vypnutá). Pak stačí položit kelímek na knížku nebo noviny, 
kápnout na folii větší kapku vody a pozorovat písmenka. 

 
Co se stane? 

Písmo pod kapkou vody vypadá větší. Vodní kapka totiž funguje jako čočka lupy, 
taková, kterou nazýváme čočka spojná. Když jí procházejí rovnoběžné paprsky světla, 

lámou se a sbíhají. Tím vzniká zvětšený obraz písma ve vodní kapce. 
 

 

OKÉNKO PRO DĚTI 



 

 7 

 
 

Domácí věda 
 
Plovoucí květy 
Krásný efektní pokus, který je opět ideální i pro menší děti. 
 

Co budete potřebovat? 
• papír 

• nůžky 
• pastelky nebo voskovky 

• nádobu s vodou 
 

Z papíru vystřihněte pokud možno pravidelné květy, které vybarvíte pastelkami. Okvětní 
lístky složte postupně směrem dovnitř (viz obrázek). 

 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

         
 

Pak už jen stačí opatrně položit na vodní hladinu a koukat, jak se budou květy jeden 

po druhém rozvíjet. 
 

Co se stane? 
 

Díky vzlínavosti stoupá voda 
do malých prostorů mezi vlákny 

papíru a zaplní je. Ohyby se narovnají 
a květ rozkvete. Pokud navíc použijete 

fixy místo pastelek, barvy budou 
pouštět a vytvářet barevnou hladinu. 

 
 

 
Zdroj: https://blog.homeparkzlicin.cz/8-tipu-na-domaci-zabavne-experimenty-nejen-pro-deti/ 
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Tento úkol je složitější pro starší děti a je o anglických slovíčkách, které 

budou v novém školním roce také potřebné 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

zdroj:www.shutterstock 
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Můžeš dokreslit druhou polovinu kuřete podle osy. 
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Tři tipy na vytvoření podzimního stromu 

 

1. Lepený papírový podzimní strom s listy (od 2 a tři čtvrtě let) 

Z hnědého papíru vystřihněte 

strom, který jsem nalepíte na 

čtvrtku. Připravte barevné lístečky 

různých velikostí. Dítě natře papír 

lepidlem, a poté na něj nalepuje 

lístky tak, aby vytvořil podzimní 

strom. Aktivita není příliš těžká a 

možná, že ji zvládnou i děti, kterým 

nebyly tři roky. Aktivitu můžete tvořit i se staršími dětmi. Ty mohou vyrobit samy úplně 

všechno – nakreslí strom, nastříhají ho, nalepí jej na papír a také si připraví listy. Tříleté 

dítě bude potřebovat pomoc rodičů. 

2. Lepený papírový podzimní strom s kuličkami (od 2 a tři čtvrtě let) 

Černý papír několikrát zmačkejte do 

kuličky. Rozbalte ho a nakreslete na něj kmen 

stromu. Zmačkaný papír vystřihněte a nalepte 

ho na čtvrtku. Společně dítětem udělejte z 

barevných papírů kuličky. Tekutým lepidlem 

ke stromu udělejte tečky a dítěte na ně nanáší 

kuličky. Výsledek vypadá velmi pěkně. Pro tuto 

aktivitu je vhodné zvolit tekuté lepidlo, které 

kuličky lépe udrží.  

3. Kreslený podzimní strom rukou a prstem (od 3 let) 

Aktivita se hodí pro děti od tří let, které si 

nestrkají do pusy temperové barvy. Dítěti 

nabarvěte ruku temperou. Ruku 

obtiskne na papír a vytvoří kmen 

stromu. Když je tempera trošku více 

naředěná, půjde otisk lépe, než s 

temperou, ve které je minimum 

barvy. Jedním prstem nanášejte okolo 

větviček žlutou barvu, poté oranžovou 

a nakonec červenou. Tečky představují lístečky. Když budou lístky hotové, nechejte 

papír uschnout. Jestli bude děti tato aktivita bavit, můžete s nimi vytvořit stromy na 

jaře, v létě na podzim a v zimě.   

OKÉNKO PRO RODIČE A DĚTI 
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Náhradní výživné bude pokračovat 

Poslanecká sněmovna schválila návrh Ministerstva práce a sociálních věcí na 

prodloužení náhradního výživného o další dva roky. Chybí tak už pouze podpis 

prezidenta. Jde o dobrou zprávu pro samoživitelky a samoživitele, kteří čelí obtížím při 

soudním vymáháním stanoveného výživného. 

Původně byl zákon navrhován s dvouletou platností, nyní se tato lhůta zdvojnásobí. 

„Pokračování této formy pomoci i v následujících dvou letech má zásadní význam pro 

rodiny, které se ocitly v obtížné situaci, kdy jeden z rodičů neplní svou vyživovací 

povinnost. Pro vládu představuje podpora této zranitelné skupiny obyvatel jednu z 

priorit, což je patrné i z našeho programového prohlášení,“ zdůraznil ministr práce a 

sociálních Marian Jurečka (KDU-ČSL). 

Podmínkou pro nárok na tuto formu pomoci je, že rodič, který má být za dítě 

příjemcem 

náhradního výživného, ho zároveň soudní cestou vymáhá po druhém rodiči. 

Tato opatření mají za cíl zabezpečit dostatečnou podporu pro děti v rodinách, kde 

nedochází k plnění vyživovací povinnosti.  

Nejčastěji je vypláceno pro děti ve věku povinné školní docházky, tedy od 7 do 15 let 

(tři pětiny příjemců). Zbytek se rozděluje mezi děti předškolního věku a děti starší 16 

let. 

Navýšení rodičovského příspěvku 
Novela také upravuje navýšení rodičovského příspěvku o 50 tisíc korun a 

zkracuje jeho čerpání na tři roky. Změny se dotknou dětí narozených od 1. ledna 

2024. „Záleží nám na tom, abychom rodiče podporovali v maximální možné míře. 

Kromě navýšení rodičovského příspěvku o částku, která opravdu není nízká, se snažíme 

rodičům umožnit i co největší flexibilitu v tom, jak rychle budou rodičovský příspěvek 

čerpat, kdy se chtějí vracet do práce nebo jak chtějí kombinovat částečné úvazky,“ 

dodal ministr Jurečka. 

 

Nově lze rodičovský příspěvek podávat v online formě. Očekáváte narození potomka a 

chystáte se požádat o rodičovský příspěvek? Úřadujte z domova a podejte jednoduše 

žádost on-line přes klientskou zónu Jenda - jenda.mpsv.cz, do které se přihlásíte 

přes Identitu občana. Co všechno můžete díky nové online žádosti vyřídit pohodlně z 

domova? 

    Podat novou žádost o rodičovský příspěvek 

    Sledovat aktuální stav vaší žádosti 

    Hlásit změny 

    Každé tři měsíce také máte možnost změnit si výši vámi pobíraného rodičovského 

příspěvku 

    Dočerpat jednorázově stávající příspěvek, pokud se vám narodí další dítě 

 
zdroj: mpsv.cz 
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Najdeš 15 rozdílů na obrázku? 
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Sousedské spory 

 

Ačkoliv konflikty a stížnosti mohou mít i pozitivní dopady a být začátkem užitečných 

změn, ve většině případů je lepší jim předcházet. Lépe se žije v prostředí, kde 

jsou lidé k sobě vlídní a nemají mezi sebou spory. I proto se hodně lidí snaží v 

novém prostředí dobře uvést. Své nové sousedy zdraví, někdy se snaží i o seznámení. 

V případě, že nájemci plánují události, které by jejich okolí mohly rušit, své sousedy 

předem varují a informují je o svých záměrech. Zkrátka se snaží o vytvoření 

takového vztahu, který umožní, aby případná nespokojenost byla vyřešena bez velkých 

emocí a nutnosti obracet se jinam. 

 

Soužití různých lidí se často neobejde bez občasné 

nespokojenosti někoho ze sousedů, či sporů mezi 

nájemci. Proto je dobré předem počítat s tím, že k 

takovým situacím může dojít a připravit se na ně. 

Některým nájemcům je nepříjemné svou nespokojenost 

řešit přímo se sousedy, a tak se dovolávají nápravy u 

policie, majitele, či správce domu. Jiní se zase o řešení 

se sousedy pokusili, ale nikam nevedlo, a tak jim 

nezbylo nic jiného, než sepsat oficiální stížnost. Citlivost 

jednotlivých nájemců vůči tomu, jaké chování je 

nepřijatelné a je již narušováním spokojeného soužití, je 

velice subjektivní a liší se často člověk od člověka.  

 

V sousedských sporech může například pomoct čl. 11 

odst. 3 Listiny základních práv a svobod a § 1012 či § 

1042 občanského zákoníku. Z těchto ustanovení totiž vyplývá, že se každý musí 

starat o své vlastnictví tak, aby neomezoval práva jiných osob, neobtěžoval je 

a nezpůsoboval jim újmu. Často používaným paragrafem občanského zákoníku je v 

těchto případech § 1013. 

 

Hluk v noci i ve dne 

Stěny mezi sousedními byty mnohdy snesou 

méně, než bychom si přáli. Ať už se jedná o dupání, 

neustálý štěkot sousedova psa nebo třeba hlasitou 

hudbu, mohou nám tyto nechtěné zvuky narušit 

naši domácí pohodu, a to nejen v noci, ale i během 

dne. „Na vnitřní hluk v denní dobu – od 6.00 

do 22.00 – se vztahují hygienické limity stanovené nařízením vlády č. 

272/2011 Sb. Podle těch nesmí vnitřní hluk v obytných místnostech přesáhnout 40 

decibelů a hluk z hudby, zpěvu a řeči má dokonce speciální limit 35 decibelů.  

 

OKÉNKO PRO RODIČE 



 

 14 

 

V noci je to pak o 10 decibelů méně – tedy základ 30 decibelů, zpěv 25 

decibelů,“ uvádí Tomáš Smolík z D.A.S. pojišťovny právní ochrany. Jestliže pak dělají 

sousedi hluk v době mezi 22:00 až 06:00 hodinou, může být chování podle § 5 

zákona č. 251/2016 Sb., o některých přestupcích, posouzeno jako rušení 

nočního klidu. 

 

Zápach a nepořádek 

I pokuřování na balkonu nebo zápach ve společných prostorách bývá častým 

předmětem sousedských sporů. Mnohdy se zápach kouře v panelových domech 

může linout i bytovým jádrem. Pokud soused kouří v prostorách svého bytu, jsou 

možnosti řešení bohužel omezené. To však neplatí o kouření ve společných 

prostorách domů. Většinou je to totiž v domovním řádu zakázáno a můžete tak 

kontaktovat přímo vaše družstvo či SVJ, které by mělo situaci řešit.  

 

Stejně tak pokud se ve společných prostorách objevuje nepořádek, měl by majitel domu 

(platí i pro družstvo nebo SVJ) 

okamžitě jednat. V případě, že je 

prokazatelně známo, kdo 

společné prostory znečišťuje, 

lze úklid těchto prostor dát k 

úhradě, což může alespoň 

částečně situaci kompenzovat. 

„Řešit problémy v bytových 

domech na schůzích SVJ či 

družstev doporučujeme opravdu 

často, je to účinná metoda. Člověk 

totiž má šanci, že najde zastání ve 

vedení sdružení nebo alespoň 

spojence v řadách ostatních 

sousedů, které trápí stejný 

problém. Společnými silami se 

pak sousedské spory řeší o 

něco lépe a hromadná stížnost 

má o něco vyšší váhu. Pokud se 

situace ani po projednání na schůzi 

nezlepší, nezbývá než domáhat se 

svých práv soudní cestou podáním 

negatorní žaloby,” říká Jan 

Vysloužil, předseda Svazu českých a moravských bytových družstev. 

 

zdroj: socialnibydleni.mpsv.cz, estav.cz 
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Podzimní skrývačka – která zvířátka najdeš na obrázku?...a kolik je tam 

žaludů? Můžeš zvířátka vymalovat nebo muchomůrky nebo… 
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Podzimní vaření  
 
 

Povidlové sladké smaženky 
 

 
 

 
 

 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
POSTUP: 

 

1. Z pečiva podle chuti tence okrájejte kůrky. Na náplň dobře smíchejte v misce 
povidla, džem (marmeládu). 

 
2. V jiné míse důkladně prošlehejte metličkou vejce s mlékem, moukou, špetkou soli a 

vanilkovým cukrem na těstíčko.  
 

3. Polovinu plátků pečiva potřete (ne až k okrajům) náplní, přiklopte suchými plátky a 
okraje dobře stiskněte dohromady. Okraje můžete vidličkou přimáčknout k sobě. 

 
4. V hlubší pánvi rozehřejte vyšší vrstvu oleje. Sendviče namáčejte na pár sekund 

z obou stran do těstíčka, aby jím nasákly. Pak hned smažte v rozehřátém oleji z obou 
stran dozlatova. Nechte okapat na papírových utěrkách.  

 
5. Podávejte pocukrované.  

 

 
 

 
 

 
 
ZDROJ: Apetit 
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Suroviny: 

• toustový chléb – 12 plátků 

• švestková povidla – 4 polévkové lžíce  

• džem (švestkový) – 1 polévková lžíce 

• řepkový olej (na smažení) 

• moučková cukr (na poprášení) 

 

Na těstíčko: 

• vejce – 3 kusy 

• mléko – 100 ml 

• mouka pšeničná hladká – 30 g 

• sůl – 1 špetka 

• vanilkový cukr – 1 balení (sáček) 
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Podzimní vaření 
 

Tvarohové noky s ovocnou omáčkou  

 
Tyto noky jsou lehké, levné, rychle připravené a nadchnou zejména děti. 

 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

 

POSTUP: 
1. Dejte vařit vodu do většího hrnce.  
 

2. Tvaroh smíchejte se žloutky a jednou lžící změklého másla. Bílky vyšlehejte se 
špetkou soli do sněhu. 

 
3. Do tvarohové směsi přidejte mouku a lehce zapracujte sníh.  

 
4. Pomocí dvou lžic tvarujte knedlíčky a vkládejte je do osolené vroucí vody. 

 
5. Vařte 3 a 4 minuty do doby, kdy noky vyplavou. 

 
6. Strouhanku na sucho opražte na pánvi se lžící másla a cukrem. 

 
7. Ovoce rozmixujte a lehce ohřejte s trochou cukru, aby omáčka zhoustla. 

 
8. Noky vložte na talíř, zasypte je strouhankou a přelijte ovocným pyré. 

 
 

OKÉNKO PRO RODIČE A DĚTI 

Co budete potřebovat? 
- pro 4 osoby: 

• 250 g měkkého tvarohu 
• 2 vejce 

• 2 lžíce másla 
• špetku soli 

• 100 g polohrubé mouky 
• 4 lžíce strouhanky (kterou 

lze udělat ze starých 
rohlíků, které usušíte) 

• 1 lžíci cukru moučka 

 
Na omáčku: 

• 400 g čerstvého nebo 
mraženého ovoce dle 

chuti – můžete zvolit 
sezonní ovoce jablka, 

hrušky, švestky nebo pak 

třeba jahody nebo třešně 
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Patroni naší Země, naši pomocníci. 

 

Život člověka probíhá v nejrozmanitějších vzájemných vztazích. Nikdo není odkázán 

jen sám na sebe, každý závisí na jiných, je ovlivňován a sám ovlivňuje jiné...  

Lidé, kteří nad námi vynikli svým nevšedním životem a byli prohlášeni za svaté nám 

mohou pomáhat svojí přímluvou, pokud je žádáme o pomoc. 

 

Sv.Václav – 28.9. Den české státnosti 

Václav dospěl v panovníka, který ochránil český národ před 

podmaněním od nepřátel, usiloval o mravní i kulturní 

povznesení Čech a dal důkaz naší rovnocennosti s ostatními 

zeměmi Evropy. Mezi jeho významné ctnosti patřila silná vůle, 

hluboká zbožnost a mírumilovnost. 

 

Sv.Ludmila - Známe ji jako babičku, která s láskou 

vychovávala svého vnuka, budoucího svatého Václava, dbala 

na jeho vzdělání a předávala mu svou moudrost i zkušenosti.  

Stala se patronkou Čech a také ochránkyní rodin, matek, 

babiček a všech křesťanských vychovatelů. 

 

Sv.Zdislava - Během svého života proslula dobročinností, 

milosrdenstvím i schopností uzdravovat. Stala se léčitelkou 

nemocných, ochránkyní chudých a opuštěných, zejména v 

dobách válečných nepokojů. 

 

Sv.Jan Sarkander – Váže se k němu legenda z roku 1620, 

kdy Moravu plenili polští kozáci. Z 

městských bran Holešova podle ní tehdy 

vyšlo procesí v čele s Janem Sarkandrem, 

který přemluvil Poláky a svou náboženskou 

autoritou útok zastavil.  

 

Sv.Prokop - Pocházel z české zemanské 

rodiny. Žil velice asketicky, o stravu a majetek se dělil s chudými a 

potřebnými. Podle pověsti uměl svatý Prokop činit zázraky a 

uzdravovat nemocné. 

 

Sv.Anežka Česká -  Přišla na svět jako nejmladší dcera českého krále Přemysla 

Otakara I. Místo světského bohatství dala přednost životu v chudobě, přijala řeholi sv. 

Františka, založila v Praze klášter klarisek a k němu přiléhající špitál. Obětovala svůj 

život službě chudým a nemocným. Podle životopisců byla Anežka rovněž obdařena 

mocí konat zázraky. 

Zdroj: https://www.kudyznudy.cz/aktuality/cesti-svati-patroni 

OKÉNKO PRO RODIČE A DĚTI 
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Dokreslíš pavoučkovi jeho síť? 
 

 

 

 

 

 
 

 
 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 

 
 

 
 

 
 

 

Zdroj: pinterest.com 

 

OKÉNKO PRO DĚTI 
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